PROBLEME TYPE BAC SUR LN

PARTIE |

Dans cefte premiére partie, on étudie le signe de la
fonction numérique g définie sur J0 ; + =] par :

el
2 x+]

oU In désigne la fonction logarithme népérien.

—|nx

glx) =

® 1. Etudier le sens de variation de g.

* 2. ) Calculer g(1) et g(2).

Montrer que |'équation g(x) = 0 o une solution
unique & dans J0O ; + =,

b] Trouver un encadrement de o d'amplitude 10~ 1.
* 3. Déduire le signe de g(x) sur J0 ; + «[.

PARTIE 11

Lobjet de cette deuxieme partie est l'etude de la fonc-
fion numérique f définie sur JO ; + <[ par :
Ax) = 2Inx
‘4 x
On appelle (#) la courbe représentative de f dans
un repére orthogonal (O, i, F]. (Unités - 1 em sur
x'Ox. 2 cm sur y'Oy),

* 1. Etudier les limites de fen O et + =,
Interpréter graphiquement. ces limites.

® 2. o) Montrer que, pour fout x & ] ; + =,

Filx) = 2(2x+1) . ().
. (%2 + x)2 o
b) En déduire les variations de f
¢) Montrer que Ho) = - - et donner le
of20 + 1)

tableau de variations de f
* 3. Construire (7).



CORRIGE

PARTIE 1
x+1

i —Inx sur |0, + o]

g(x) =

® 1. g est la somme de 2 fonctions dérivables sur
10, + =| donc g est dérivable sur J0, + o[
et Vee |0, + oo,
1x(2x+1)-(x + sz. 1
(Zr + 1)2
-1 1

T @+ 12 x

B 1
g'(x) -

=1

¥x e ]0. + m[,m

{ﬂel—l«:ﬂ
X

donc g'(x) < 0,

(On peut aussi réduire I'expression au méme déno-

minateur g(x) = MJ- NS 4x _i} _'4‘
x(2x + 1)2 2(2x + 1)

et etudier le signe du numérateur et du dénomina-

teur.)
Vx e Hﬂ 4x° —iﬂ: - 1-: 0 car ce trindme n'a pas de

racine gua Jo 4+ @2 |
Ve ]0, 4+ x(2x+1)2>0

donec g/ (x) < 0 sur 10, + =[)

donc £ est décroissante sur ]0, + o=[.

e2.0) eW=2 g@-3_-m2 - _g;
3 5

* g est decroissante sur ]0, 1] et g(1) = %

donc Vxe 10, 1] g(x) = %

done I'équation g(x) = 0 n'a pas de solution dans
16, 1].

* g est dérivable sur ]1, 2[ et Vx e |1, 2[, g’(x) < 0
donc g est une bijection strictement décroissante de

11, 2[ sur g(1, 2[) = ]% 2 %[



0e 2 In2; ‘3 donc 0 a un antécédent unique

5
o dans ]1, 2[ tel que g{e) =0
donc 'équation g(x) = 00 a une solution unique o
dans |1, 2] .

g est décroissante sur [2, + o[ et g(2) = % -In2

" donc Vre |2, +0] glx) € %—ln?«:{)

donc I'équation g(x) = 0 n’a pas de solution dans
[2, + oof ‘

donc  I'équation g(x) = 0 a une solution unique
o dans |0, + ==

b) g(1,8y=0,02> 0
g19=-004<0
donc g(1,9) < g(o) < g(1,8)

donc 1,8 <o <19 cargestdécroissante sur |1, 2.

¢ 3. Le tableau suivant donne donc le signe de
glx)

x E o + oo
g(x) ﬁ% + 'P -
PARTIE 11
£ = 2105 e 10, 4 oo
o+ x

* 1. Quand x — O

2lnx — -0 1
¥+x—>0tdonc —=— 5 +oo
+X

donc (- 2 In x) x — — o

I +X

done lim f=-= donc x =0 est asymptote
i verticale a ¥,



Quand X — +oo

2lnx — + =

Xu +X — 4+ oo
11 s’agit donc d'une forme indéterminée.
Transformons I'écriture de f(x).

flo) - 0% 1
x r+1

Quand ¥ — + =

Inx | 0 (résultat du cours)

x

x+1—>+mdr.)ﬂc—1 — ()
¥+1

donc lim f=0 donc ¥ = 0 est ‘as.y_mptote
— horizontale a %.

* 2. a) festle quotient de 2 fonctions dérivables
sur 0, + o[ et ¥V x € 10, + oo 2 4 ¥ = 0
donc f est dérivable sur 0, + =[

et Vxe ]0, + o,

2
+0)-2Inx(2x+1)

F=" —

o+
donc £(x) = 24 +1) —2Inx@r + 1)

x+1
= Ry x(@2x+1) |- 1 —lnx]

danic Vrel&+whﬂm=-%§f$}xgux

sl
b) Vxe 10, + o i

donc f” a le méme signe que g

donc f est croissante sur )0, o]
et fest décroissante sur [o, + .

T T ey
c) glo -_1:»’,2_3_."1 -lno-=
o+ 1
donclhnog= ———,
- 2+ 1



Or: Fld) = 2In o

o + o
+1
oo
¥ [x.q..
done flo)mw —F = — A0 1)
o +o oo+ 1)(2a + 1)
2
ora+1+#0 donc flo) = sty
o200 + 1)
X 0 o + oo
Pour la vty A u
condl '. f(x] ‘%; + g 4
de la courbe,  f(x) i e j
* respectez les éi_m/ au+1l) ey
unités si elles
sont données
dans le texte ; + 3.
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